# 粤语改普通话,有必要吗?

▶ ☆★化



日前,广州市政协 召开会议,提交"关于 进一步加强亚运会软 环境建设的建议",提

议广州电视台可在综合频道或新闻频道 的主时段用普通话播出,以适应来穗参 赛和旅游的国内外宾客语言环境的需 要。调查显示,20%受访者支持,80%人 持反对意见。(7月6日《新快报》)

《广播电视管理条例》也规定:"广播电台、电视台应当推广全国通用的普通话。"

如果片面理解上述规定,恐怕会觉得 广州所有频道都改为普通话播音才好。 这显然是死板的理解,其实国家从来没有 出台法律法规打压方言,将普通话与方言 对立,本就是不正确的。另外,法律法规 强调普通话的重要性所使用的措辞是"推 广",而并非"强制",这一点必须明确。

各地电视台都有很多方言剧和方言 栏目,方言的魅力是有目共睹的,我们在 强调推广普通话的同时,也应该重视方言,不必为了强调普通话的正统地位而 贬低方言。方言传承着文化,是普通话的基石,在一个开放的社会,对于方言, 应该有包容之心。包容与赏识地域文化 和推广普通话之间,其实并不存在矛盾。

粤语与普通话之争,在过去可能难以出现,此类问题根本就不成为问题。 今天,出现这样的争议,我以为总体而言 是好事,它昭示着公众对地方文化的认识在进步。我们对方言的探讨必须要抛 开地域偏见、地域歧视心态,不然,文化 不可能直正开放和句容。

### - 非常道

feichangdao

"近些年来,总会涌现出零零散散的人来为楼市降温,无论这种信息来自官方还是官员,每一次都能够让大家怦然心动。但回头看看房价,依然停留在高价位上。"

——在中国楼市又陷入胶着局面的时候,国土部部长立场鲜明的讲话意义非同一般:"如此高级别官员清晰地预测房价走势,准确表明了政府调控房价的决心和态度","使得拉锯、博弈失去了平衡,将会大大改变市场预期"。然而《扬子晚报》却发文指出以上令人尴尬的事实。

"中国将丧失劳动力低廉的优势, 的确是一个事实。但是应对的办法不 是勉强保持低工资政策,而是专业升 级,减少劳动力的使用,靠技术和创新 提升企业的附加值比例。这是中国走 向发达国家的必由之路。"

——经济学家茅于轼在博客上撰文 表达了以上观点,他还认为:一个国家在 经济上有两件要紧事,一是财富的生产, 二是财富的分配;也就是效率和公平。这 两件事做好了,经济上就没有大问题。但 是效率和公平往往有矛盾,想增加财富的 生产就会忽视财富的公平分配。

"户籍本身没有什么价值,附在户籍后面的土地和社会福利问题,是它最深层的原因。农民工这个词应该成为历史。你说5年以后,80、90后成为农民工的主体,我们还叫他们'农民工'?"

——语出中国(海南)改革发展研究院院长迟福林。

#### 与时事乱炖 shishiluandun

李少红的"红楼观"



新版《红楼梦》近期在上海、青岛等地开播了。正如导演李少红之前预测的那样,新《红楼梦》引起轩然大波,有赞美也有板砖。

作为女性导演,李少红的"红楼观"别具一格,她认为,现代社会和200年前《红楼梦》时的社会什么都没变,人际关系没有变、社会结构没有变、人的情感也没有变,所以,"只要你是中国人,不管你是80后、90后还是其他年龄层,理解《红楼梦》都不是一件很难的事。"在她看来,贾宝玉就像现代的富二代,林黛玉可以被称为文艺青年。

时代漫游独家供稿

## **W W W W angping**

wangping 维护高温权益别只盯着高温补贴

日前,北京市人力资源和社会保障局表示,正研究制订今年的高温津贴政策。目前,北京执行的是2007年制订的高温津贴标准。说起北京市2007年即规定发放的高温津贴,这些每天露天工作五六小时、有时4点钟就起床的工人们都表示"从没拿过这个钱,也没听说过这个规定"。(7月6日《新京报》)

近几天来,罕见的高温不断创造着一项项新纪录,一个个"坏消息"不断映入公众眼帘:北京路面68度可煮鸡蛋、公交车自燃、一名男子疑因高温猝死,等等。媒体为此呼吁国家用强制力,以及动用立法资源,把高温补贴政策执行到位。

然而,尽管发放高温补贴对于弱势群体而言很重要,但更值得人们去关注的,应当是劳动者所拥有的高温权益。因为,倘若不能切实维护劳动者的高温权益,即

便企业发放了高温补贴,也容易变质变味,譬如,企业把高温补贴计入最低工资, 难免使补贴成为"鸡肋"。

目前,我国有关法律法规规定,劳动者享有四大高温权益:一是停工不停薪,减工不减薪;二是高温作业中暑属于工伤;三是高温津贴不得计入最低工资;四是高温加班每日最长不得超过3小时。尽管如此,但在现实操作过程中,这些劳动者应当享受的合法权益,却往往得不到很好的落实和保障。

因此,维护劳动者的高温权益应严格 公正执法切实保障权益的落实。工会和 劳动监察部门理应切实履行自己的职责, 代表弱势的企业职工群体,向侵犯劳动者 高温权益的企业和用人单位,依法伸张正 当权益,鼓励和引导更多员工,要求企业 自觉主动地兑现高温权益。来源:新华网

#### 上 发榜 fabang

全球五大超级富豪太太



**1 妹迪**是大多广邓 丈传 亨克



2 达 丈 微 办 尔·



3 戈 文 华 企 击 尔•爱是街 狙 卡 康



4 迪格丈国金尼里安亚里是冲理•



5 姆西夫国大德米欧恩是赌亨森拉克丈美场阿

点评:富豪们选择太太的眼光多样,不少富豪会被美貌折服,也有富豪会选择未飞黄腾达之前能同甘共苦的女子,更有富豪会被女人的才气能力所倾倒。但无论怎样,能入选十大富太的女人,个个都不仅仅是贤内助那么简单。 发榜机构:人民网

# 格力变频空调独家赞助安徽卫视《男生女生向前冲》

2010年7月5日,由格力变频空调独家赞助的《男生女生向前冲》大型户外竞技节目在安徽卫视正式面向全国播出(周一到周五,11:45开始),由于节目设计新颖、主持阵容强大,加上格力空调提供的丰富大奖,群众参与度非常高,节目一播出就迎来了收视开门红。目前报名正在进行中,想要格力变频空调大奖朋友情抓紧时间。

#### 强强联合,奉献清凉

谈及此次格力空调为什么要独家赞助安徽卫视《男生女生向前冲》节目,格力空调市场部宋经理表示,格力空调和安徽卫视作为各自领域内的龙头性企(事)业,都力争为广大消费者奉献最优质的产品(格力奉献精品空调,而安徽卫视则是奉献精品文化),在这一点上两者刚好完美结合。

宋经理向本报介绍,格力通过多年的自 主研发,目前已经掌握了变频空调的所有核



心权不, 能生广受频至调所有核心零部件。 最新推出的格力 GlO 系列变频空调, 低频 l 赫兹、6赫兹、8赫兹完美运转, 真正恒温不停机, 不易感冒, 目前正值盛夏, 我们也希望将这新 最新技术产品推广到全国, 给全国消费者和 广大观众朋友们带去清凉。

### 格力变频1赫兹技术,全球领先

变频空调的最大优势在于舒适和节能,而这两点又都依靠"低频运转"来实现,因此变频空调的关键,就在于低频有多低。自1993年格力开始立项研发变频技术以来,格力变频技术不断突破。2009年3月,格力于变频技术正式推出,低频15赫兹中国领先;同年9月,格力巅峰之作6赫兹月亮女神正式面市;2010年4月,格力1赫兹尖端变频技术在安伊)。1赫兹代表中国变频技术站及正在进行中)。1赫兹代表中国变频技术站上世界最高舞台,而且目前全球空调业能真正掌握并能同时展示变频1赫兹运转的只有中国格力。

#### 安徽格力日出货过亿元, 旺销的背后是品质

连日来,全省气温不断上升,空调销售

旺季全面到来。凭借在技术、品质、服务上的巨大优势,格力销售异常火爆,各地格力经销商库存销售一空,连夜前往格力公记提货,安徽新兴格力公司日提货量产限的人公司后温,我们店点的格力空调有多少卖多少。今天早上6点,我们就赶到这里了,没想到多款型号断货家里还有十几位用户交了钱排队等候安装,我打算这几天天天来格力公司仓库蹲守,一定要拿到货。"一位巢湖格力专卖店老板焦急地说。

旺销的背后是品质,格力25年专业化制造保证的高品质是根本原因。格力坚持以品质赢市场,46的柜机比某些知名品牌的72柜机内外机还要大、还要重。格力空调品质始终处于领先水平,销量连续十五年全国第一、连续五年世界第一,在竞争激烈的中国家电行业不断上演一个又一个奇迹。